
 

令和元年度 学校関係者評価報告書 
 

社会福祉法人 建昌福祉会 

幼保連携型認定こども園 ひまわりこども園 

 

改定された教育保育要領に沿った保育の実現を目指し、保育内容や環境について様々なアプローチを行った 1 年間でし

た。その中でも、保護者の皆様には様々な面でご協力・ご理解を頂きまして、運営を進められたことは大変ありがたく感じ

ている次第です。今回、保護者・職員アンケートを実施し様々なご意見・ご感想を頂きました。ここに結果をご報告すると

共に、これからの園運営に活かしていきたいと考えております。今後ともひまわりこども園をよろしくお願い致します。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育理念】 

 

ひまわりこども園では、教育基本法・児童福祉法に基づき「教育・保育を必要とする」乳幼児の教育・保育を行います 

●教育・保育にあたっては、子どもの人権や、主体性を尊重いたします。 

●子どもの最善の利益のために、保護者の皆様や地域の方々と協力いたします。 

●多様な家庭環境を理解して、安心して預けられる認定こども園を目指します。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育方針】 

 

（１）くつろいだ雰囲気の中で情緒の安定を図る。 

（２）乳幼児の健全な発達をめざす。 

（３）思いやりを育てる教育・保育に努力する。 

（４）心豊かな人間作りに努める。 

（５）年齢に応じた言語発達をめざす。 

（６）感情豊かで、創造性に富んだ人間づくりを行う。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育目標】 

「元気で思いやりのあるひまわりっ子」 

－じょうぶな体と、豊かな感性、仲間を思いやる心をはぐくみ、「生きる力」を身につけた子どもを育てる－ 

 

令和元年度 ひまわりこども園 重点目標 

（１）主体性・自主性を育む教育保育の実現・・・今求められている園としての役割を担うことを目指す 

（２）地域との連携強化と地域貢献・・・唯一の未就学児施設の役割を理解し、密な地域との連携を目指す 

（３）職員の資質向上・・・資質向上を行い、より質の高い幼児教育を目指す 

 

令和元年度 職員目標 

（1）信頼        ・・・・・今を努力して作る関係 

（1）尊敬        ・・・・・相手に敬意を払った関係性 

（1）資質向上      ・・・・・レベルの高い教育・保育の提供 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートの結果 
（％） 

保護者アンケート 回収率：７２％ 

職員アンケート 回収率：１００％ 

保護者アンケート 結果 職員アンケート 結果 

思う やや思う
あまり

思わない
思わない

どちらとも

いえない
合計人数

19 ひまわりこども園を選んでよかったと感じている 27 5 1 0 1 34

1 1 3418 園での給食を、子どもは楽しみにしている。 30 2 0

17 子どもは、園の先生（特に担任）を信頼している。 29 4 0 0 1 34

15 子どもは、園に行くことを楽しみにしている 26 6 1 0

16
子どもは、園のいろいろな行事や活動に楽しんで参

加している
31 1 1 0 1 34

34

1 34

0 1 34

11 保育者は子どもの表現や発言を大切にしている。 24 9 0 1

14
園は、子育て支援（一時預かり・子育てサークル

等）を行っている。
27 4 2

13
園内の環境設定（衛生・安全等）を適切に行ってい

る。
22 8 2 0 2

12
園に保護者が相談をしやすい姿勢や体制になってい

る。
26 6 0 2 0 34

34

0 34

1 1 34

7
園は、子どもが基本的な生活習慣（身支度・あいさ

つ等）が身に付くように努めている
25 8 0 1

10
園は、さまざまな遊びや活動を通して、集中して話

を聞く態度を育てている。
25 7 0

9
友だちと仲良く遊び楽しく活動ができるよう援助、

環境設定をしている。
25 7 1 1 0

8
保育者は子どもの自発的な行動・活動を援助してい

る。
24 9 1 0 0 34

34

0 34

1 0 34

3
保護者の疑問や質問に対して園は、誠意をもって対

応できている。
25 7 2 0

6
保育者が一人ひとりの子どもを理解し、適切な援助

をしようと努力している。
24 7 2

5 日常の活動や行事で特色ある教育・保育をしている 28 4 1 0 1

4 個人情報保護に努めている。 23 10 1 0 0 34

0 34

1 1 34

質問項目

1
園の理念や目標、活動の内容がよく分かるように、

情報を提供している。
23 8 2 0 1 34

2
園だより・ホームページ等を通じ、園の活動の内容

を分かりやすく伝えている
23 8 1

保護者アンケート 結果
思う やや思う

あまり

思わない
思わない

どちらとも

いえない

0%

0% 0%77%

0%

77% 15% 5% 3% 0%

21% 3%

69% 26% 5%

0% 0%85% 15% 0%

3%

0% 0%77% 21% 3%

0%

67% 33% 0% 0% 0%

72% 21% 5%

0% 0%82% 18% 0%

0%

0% 0%72% 28% 0%

0%

77% 21% 0% 3% 0%

90% 10% 0%

5% 3%72% 18% 3%

3%

0% 5%72% 21% 3%

0% 3%87% 10% 0%

3%

72% 26% 0% 0% 3%

72% 21% 3%

92% 3% 3% 0% 3%

0% 3%90% 5% 3%

92% 3% 3% 0% 3%

思う やや思う
あまり

思わない
思わない

どちらとも

いえない

61% 17% 11% 0% 11%

61% 17% 11% 0% 11%

61% 17% 11% 0% 11%

33% 39% 6% 6% 17%

39% 33% 11% 6% 11%

56% 33% 11% 0% 0%

28% 28% 17% 0% 28%

39% 50% 0% 0% 11%

39% 17% 11% 0% 33%

28% 50% 11% 0% 11%

39% 39% 6% 6% 11%

56% 28% 6% 0% 11%

44% 33% 11% 0% 11%

22% 33% 11% 6% 28%

39% 44% 6% 0% 11%

56% 28% 6% 0% 11%

28% 28% 11% 6% 28%

50% 44% 6% 0% 0%

72% 22% 6% 0% 0%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（保育内容） 

・縄跳びや体操などを教えて下さる時間があると良いと思う 

・あやとりなどもあると遊びに幅が広がるのではないか 

（行事） 

・駆け足大会は良いと思うが場所が狭くて見れなかった 

・年間行事、特に 12月の発表会などはインフルエンザなどの流行があるため 11月等の時期を検討して欲しい 

（保護者支援） 

・降園時に園での様子を簡単で良いので教えていただけたらありがたい 

・必要なもの（保護者へのお願い）はせめて 1週間前に伝えて欲しい 

・もっと気持ちのいい挨拶をしてくれたら。元気のいい挨拶が一番ですよね。 

（衛生・健康面） 

・衛生面が気になる。感染症疑いの際の隔離の徹底をして欲しい 

・ペーパータオルの導入をお願いしたい 

・外から帰ってきたら”手洗い””うがい”を徹底して欲しい 

・食後の歯磨きを確認して欲しい 

自由記述（ご意見・ご要望） 

回答：行事内容につきましては、駆け足大会だけではなく、今年度実施した全てにおいて振り返りを行い次年度どのよ

うに開催するか検討していきたいと思います。また、実施時期や日時については法人内の認定こども園全体で調

整を行っている状況ですので、発表会の時期については次年度も 12月の開催予定ですが、感染症等の対策につ

いては十分に気を付けていけるよう進めていきたいと思います。 

回答：子どもの姿についてはしっかりと伝えることが出来るように今後は努めてまいります。お知らせや掲示板、写

真、ホームページ等にも活動内容は掲示していますのでご活用ください。必要なもののお知らせや挨拶につきま

しては、職員間で共有し合い気を付けて進めていきたいと思います。 

回答：現在ひまわりこども園では、子どもが主体的に遊びや活動が出来るように内容や環境を十分検討しながら保育を

進めている状況です。今後も様々な遊びや活動が主体的に行えるように、アドバイスいただいた内容も含めて、

取り入れられるように考えていきたいと思います。 

回答：園庭遊びについては、お知らせや説明で不十分な面があったことについてはお詫びいたします。今後は、状況に

応じて早めの対応を出来るように気を付けていきます。写真については、出来るだけ掲示できるものは掲示して

いくようにしますが、基本的には園の活動内容の意味や子どもたちの成長している姿、保育者がどの様に考えて

保育を行っているかを伝えることを主に写真を掲示していることを目的としていることをご理解していただけれ

ばと思います。 

回答：感染症の疑いがある場合は、現在職員室内の医務室にて対応するように心がけています。手洗いうがいや食後の

歯磨きについては、年齢によって子ども達が自分たちで出来るように進めていますが、確認が必要な状況によっ

ては、その都度配慮できるように工夫を行っていきます。ペーパータオルについては検討していきます。 

（その他） 

・苦情によって園庭遊びが出来ていなかったようだが、少しで良いので遊ばせてほしい 

・夕方の外遊びが出来なくなった理由を、納得できる説明が欲しかった。苦情であるならば、たまには 

実施して欲しい 

・ホームページの写真がスマートホンでは保存できないので対応して欲しい 

・園に掲示している写真もホームページにすべて載せて欲しい 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇施設関係者委員会（保護者会・法人児童部会）の実施 

２月２７日実施の保護者会出席者：保護者４名・園長・副園長・主幹 2名・保育教諭 1名 

３月９日実施の児童部会出席者：園長 名・副園長 名・主幹（主任）  名・児童クラブ施設長 

事務職員 名 

 

上記の日程で、会を実施し意見を抽出しました。総評としては概ね適正に運営しているという評価を頂きました。 

うれしいお言葉も頂きました。ありがとうございます！ 

・大人から見ても楽しく自発的な活動を大切にしている園だと思います 

・他園との交流があることが良い 

・かきかた、英語、自然の時間等の特色も楽しみにしている。もっと回数があってもありがたい 

・折り紙はみんなが教え合いたくさん作れるようになった 

・先生方がその子らしさを大切にして下さり、いつも感謝しています 

・先生方を親しみ、信頼し、楽しみに登園している姿を見て安心します 

・担任の先生方が一人ひとりの個性を見極め、個別性のある保育をされていると思います 

・クラスごとの掲示板が情報盛りだくさんで保育者の見解もあり「なるほど」と思い拝見している 

・ひまわりこども園は先生方がみんな優しく相談しやすい。子どもがぐんぐん成長していることが分かります 

・ひまわりこども園を選んで本当に良かったです 

・姶良市の中でもひまわりこども園は色々な取り組みをし、先生方も良い方々だという評判を耳にします 

・先生方の熱心さがよく伝わってきてとても満足しています 

・園の給食がびっくりするくらいおいしい 

・子どもが毎日楽しんで園生活を送れるのも先生方のおかげです 

・多目的室を子ども達が好きな道具を使って遊べるようにしていたり等、自分で考えることや観察力など色々な

感性を育てるような環境を提供していただいていると思います 

・楽しく過ごせているようでうれしいです 

・悩んで相談した際も真摯に向き合って話を聞いてくれたり、悩んだり落ち込んだ時に、先生方はいつも明るく

挨拶や対応をして下さり、こちらも気持ちが明るくなります 

・子育ての不安に担任の先生をはじめ、先生方は一緒に寄り添ってくれて、不安が安心に変わっています 

・子どもの成長を親以上に喜んでくださる園は、自分たちの支えになっています。子どもを愛情いっぱいに見て

下さり感謝している。これからも親子共々ひまわりこども園で成長していきたいと考えています 

・先生方を信頼し尊敬しています 

・子どもの様子をいつも教えてくださり、安心して子どもを預けて仕事に集中できています 

・少し嫌な思いをすることがあった、すぐに対処していただけました 

・いつも楽しそうな保育内容、自分が子どもだったら楽しいだろうなと思います 

・楽しそうに登園しているため、居心地の良い所なんだと安心しています。先生方も明るく話しやすく 

・行事の際に、祖母の椅子の準備や配慮をしていただきありがとうございます 

・ひまわりこども園にご縁がありましたこと、心からありがたいと思っています 

今回のアンケートに関してのご意見等は、全てを改善・変更することはできませんが、しっかりと受け止め、今

後の園運営に活用していきたいと思います。ご協力、誠にありがとうございました。 


